

**Частное образовательное учреждение дополнительного  
профессионального образования «Аналитик»**

**УТВЕРЖДАЮ**

приказ № 12 /ОД от 29 марта 2023г

директор ЧОУ ДПО «Аналитик» *Л.В. Маклецова*  
/Л.В. Маклецова/



**ОТЧЕТ**

**о самообследовании ЧОУ ДПО «Аналитик»**

**Абакан -2023**

## **I. Введение**

Настоящее самообследование проводится в соответствии с нормативными положениями Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (действующая редакция), Порядком проведения самообследования образовательной организацией (утв. приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.06.2013 № 462, в ред. Приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.12.2017 № 1218), показателями деятельности организации дополнительного профессионального образования, подлежащей самообследованию (утв. приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 10.12.2013 № 1324, в ред. от 15.02.2017), Уставом ЧОУ ДПО «Аналитик», локальными нормативно-правовыми актами Учреждения.

Целью проведения самообследования являются обеспечение доступности и открытости информации о деятельности Учреждения, а также подготовка отчета о результатах самообследования. Отчетным периодом проведения самообследования является календарный год, предшествовавший дате его проведения, т.е. период с 01.04.2022 по 31.03.2023. По окончании процедуры самообследования отчет о нем утверждается директором ЧОУ ДПО «Аналитик» и размещается в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте ЧОУ ДПО «Аналитик» <http://dpo19.ru> в срок до 01 апреля 2023 года.

В процессе самообследования проведена оценка образовательной деятельности, системы управления Учреждения, содержания и качества подготовки обучающихся, организации учебного процесса, качества кадрового, учебно-методического, библиотечно-информационного обеспечения, материальнотехнической базы, функционирования внутренней системы оценки качества образования, а также анализ показателей деятельности.

## **II. Оценка организационно-правового обеспечения образовательной деятельности.**

Правовой статус ЧОУ ДПО «Аналитик» в качестве юридического лица определяется действующим законодательством Российской Федерации. ЧОУ ДПО «Аналитик» осуществляет деятельность в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Гражданским и Трудовым кодексами Российской Федерации, Федеральными законами «Об образовании в Российской Федерации», «О некоммерческих организациях», другими законами Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и его Уставом.

Наименование учреждения: Полное наименование на русском языке: Частное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования «Аналитик». Сокращенное наименование на русском языке: ЧОУ ДПО «Аналитик».

Место нахождения Учреждения: Российская Федерация, Республика Хакасия, г. Абакан, ул. Таштыпская, 04 в соответствии с договором аренды.

Виды деятельности Учреждения определены Уставом, зарегистрированным управлением Минюста РФ по Республике Хакасия.

Образовательная деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации осуществляется на основании Лицензии №1906 от 08 октября 2015 года.

**Вывод:** организационно-правовая документация ЧОУ ДПО «Аналитик» имеется в наличии по всем осуществляемым направлениям деятельности и соответствует действующему законодательству Российской Федерации.

### **III. Оценка системы управления Учреждения.**

Система управления Учреждением определяется нормами гражданского законодательства для унитарной некоммерческой организации - частного учреждения - и законодательства в сфере образования.

Учреждение самостоятельно в выборе органов управления, осуществлении образовательного процесса, подборе и расстановке кадров, исследовательской и иной деятельности в пределах, определенных действующим законодательством Российской Федерации и его Уставом.

Управление Учреждением осуществляется на основе сочетания принципов единоначалия и коллегиальности. Органами управления Учреждения являются:

- высший орган управления - Учредитель Учреждения;
- единоличный исполнительный орган управления - директор;
- коллегиальные органы управления: общее собрание работников и Педагогический совет.

Компетенции Учреждения и его органов управления в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации определены в Уставе.

**Вывод:** Структура и система управления Учреждения достаточны и эффективны для обеспечения выполнения функций Учреждения в соответствии с поставленными целями, задачами и действующим законодательством Российской Федерации, обеспечивает его динамичное развитие.

### **IV. Организация учебного процесса.**

Учебный процесс в ЧОУ ДПО «Аналитик» организован на основании действующей лицензии на право осуществления образовательной деятельности в сфере дополнительного профессионального образования и регламентируется законодательством в сфере образования, Уставом и локальными нормативными актами ЧОУ ДПО «Аналитик»:

№ п/п	Наименование локального нормативного акта
----------	---

1	Положение о ЧОУ ДПО «Аналитик».
2	Правила приема обучающихся.
3	Положение об итоговой аттестации обучающихся курсов повышения квалификации.
4	Положение о порядке организации курсов повышения квалификации.
5	Правила внутреннего распорядка обучающихся
6	Положение о хранении печатей и штампов
7	Положение о педагогическом совете ЧОУ ДПО «Аналитик»
8	Положение об обучении по индивидуальному учебному плану, в том числе ускоренное обучение, в пределах осваиваемой образовательной программы
9	Положение о порядке зачета учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), полученных в других организациях, осуществляющих образовательную деятельность
10	Положение о порядке освоения обучающимися наряду с учебными предметами, курсами, дисциплинами (модулями) по осваиваемой дополнительной образовательной программе любых других учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей)
11	Положение о текущем контроле успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся ЧОУ ДПО «Аналитик»
12	Положение о порядке оформления возникновения приостановления и прекращения отношений между ЧОУ ДПО «Аналитик» и обучающимися
13	Положение об индивидуальном учете результатов освоения обучающимися образовательных программ, а также хранении в архиве информации об этих результатах на бумажных и (или) электронных носителях
14	Положение о внутренней оценке качества реализации дополнительных профессиональных программ
15	Положение о проведении самообследования ЧОУ ДПО «Аналитик»
16	Положение об оказании платных образовательных услуг

Основными целями образовательного процесса Учреждения являются:

— повышение профессиональных знаний специалистов, совершенствование их деловых качеств, подготовка их к выполнению новых трудовых функций;

— удовлетворение образовательных и профессиональных потребностей, профессиональное развитие человека, обеспечение соответствия его квалификации меняющимся условиям профессиональной деятельности и социальной среды посредством реализации дополнительных профессиональных программ.

Образовательный процесс организуется в течение года в виде очного, очно/заочного и заочного обучения с применением дистанционных образовательных технологий для реализации дополнительных профессиональных программ и дополнительных общеразвивающих программ (для взрослых).

Организация учебного процесса в ЧОУ ДПО «Аналитик» по всем дополнительным профессиональным образовательным программам регламентируется учебными планами и рабочими программами.

В процессе анализа проведена **оценка модернизации образовательной деятельности за 2022г, которая включает:**

## **1. Модернизацию и переработку учебно-методических комплексов дополнительных общеразвивающих программ для (взрослых) и дополнительных профессиональных программ.**

Для реализации дополнительных образовательных программ с применением дистанционных технологий в ЧОУ ДПО «Аналитик» в 2020 году начато обновление цифровой образовательной среды, которое продолжалось и в последующих годах.

1.1. Разрабатывался и обновлялся основной теоретический материал, структурированный по разделам в соответствии с рабочей программой ДПП;

1.2. Систематизировался набор упражнений и заданий, обеспечивающий выработку практических умений и навыков;

1.3. Обновлялся перечень нормативных правовых документов, используемых при изучении дополнительной профессиональной программы, к которым обучающийся может обратиться для углубленного изучения вопросов ДПП;

1.4. Обновлялись аттестационные материалы для промежуточной, итоговой аттестации обучающихся по дополнительным образовательным программам, которая проводится в режиме компьютерного тестирования.

1.5. Оказывалась учебно-методическая помощь обучающимся, в том числе в форме индивидуальных консультаций, по телефону, посредством сообщений через служебную электронную почту.

Разработан / обновлен теоретический материал, по разделам в соответствии с рабочей программой ДПП;	16
Обновлен перечень нормативных правовых документов, используемых при изучении дополнительной профессиональной программы, к которым обучающийся может обратиться для углубленного изучения вопросов ДПП.	24
Обновлены аттестационные материалы для промежуточной, итоговой аттестации обучающихся по дополнительным образовательным программам, которая проводится в режиме компьютерного тестирования.	24

## **2. Развитие и совершенствование дистанционных образовательных технологий.**

Основной образовательной целью ЧОУ ДПО «Аналитик» согласно Уставу учреждения является удовлетворение потребностей граждан в интеллектуальном, культурном и нравственном развитии, приобретении ими необходимого уровня образования и квалификации в избранной области профессиональной деятельности, а также организация профессиональной переподготовки и повышения квалификации. Удовлетворение спроса на образовательные услуги рынка, государства, социума.

В 2022 г по заявкам организаций и заявлениям физических лиц осуществлялась образовательная деятельность по ДПП и дополнительным общеразвивающим программам (для взрослых) с целью удовлетворения потребностей граждан в получении профессиональных навыков для выполнения работы по соответствующей квалификации.

За истекший период всего было обучено более 2000 человек. Из общего количества обучившихся обучено по заочной форме обучения с применением дистанционных технологий более половины.

Для развития и совершенствования дистанционных образовательных технологий в ЧОУ ДПО «Аналитик» создана система дистанционного обучения «INDIGO» (лицензионное соглашение №Д-55429 о предоставлении прав на использование программы для ЭВМ от 20.09. 2021г), система дистанционного обучения «INDIGO» - это профессиональный инструмент автоматизации процесса тестирования и обработки результатов, который предназначен для решения широкого спектра задач.

Заключен договор с ООО «ПрофЭксперт» о предоставлении индивидуального доступа к информационным материалам для подготовки пользователей к аттестации на Едином Портале Тестирования Федеральной службы экологического, технологического и атомного надзора по правилам промышленной безопасности, размещенных на дистанционном онлайн Портале «Vmigexpert» в телекоммуникационной сети Интернет.

### ***3. Увеличение доли реализуемых образовательных программ с применением дистанционных образовательных технологий.***

Решение первых двух задач позволило увеличить долю реализуемых дополнительных образовательных программ с применением дистанционных технологий.

### ***4. Расширение перечня реализуемых образовательных программ и оказываемых услуг.***

В 2022 году дополнительно разработаны и реализованы дополнительные профессиональные программы по охране труда, по промышленной безопасности, по пожарной безопасности, по СИЗам. и другие,

Для реализации новых дополнительных профессиональных программ необходимо было создание материально-технической базы.

В соответствии с нормативными актами, Учреждение имеет специально оборудованный учебный класс, необходимое техническое и методическое обеспечение. Приобретались канцелярские и хозяйственные товары. Учебный кабинет обеспечен необходимыми техническими средствами обучения, достаточным количеством компьютерной техники и используются по назначению в полной мере.

Для отработки практических навыков на территории ЧОУ ДПО «Аналитик» установлен учебно-тренировочный комплекс (сертификат соответствия №РОСС.RU.HB61.H22818), изготовленный Учреждением и все сопутствующие технические средства обучения. Учреждения. В ЧОУ ДПО «Аналитик» имеется робот – тренажер «Гоша», стерилизатор паровой ВК-75-01.

Действующий порядок обучения по охране труда, который вступил в силу с 1 сентября 2022 года, предполагает не менее 25% практических занятий, что влечет за собой задачу укрепления и пополнения материально-технической базы

**Выводы:** необходимо пополнить материально-техническую базу:

1. Оборудование: набор имитаторов травм и повреждений.
2. Расходные материалы: аптечку первой помощи, табельные средства оказания первой помощи.
3. Учебно-наглядные пособия: плакаты, памятки, фильмы.

Для эффективного маркетингового продвижения услуг ЧОУ ДПО «Аналитик» основывается на следующих принципах:

— учет возможностей и пожеланий потребителей. При этом фактически формируется определенная целевая аудитория;

— составление обращения к целевой аудитории и постоянное общение с ней на предмет ценности предоставляемой услуги;

— рекламирование услуг не должно быть навязчивым, но вместе с тем должно тонко подчеркивать имеющиеся у Учреждения достоинства по сравнению с конкурентами;

— упор на качественность своей услуги, т.е. надежность, гарантированность, своевременность, отзывчивость и многое другое;

Использовались следующие методы продвижения образовательных услуг: наружная реклама (баннеры); выставки, ярмарки, полиграфическая и сувенирная продукция; сайт образовательного учреждения, сообщества в социальных сетях.

Следующее направление анализа **Развитие кадрового потенциала.**

Работая над совершенствованием содержания и технологий образования, преподаватели активно осваивают новые педагогические технологии, внедряют новые модели обучения, проходят курсы повышения квалификации.

Кроме того, все педагогические работники прошли обучение по охране труда и оказанию первой помощи пострадавшим. Необходимые законодательные требования в области повышения квалификации сотрудников ЧОУ ДПО «Аналитик» выполнены. Основной упор делается на овладение новыми информационными технологиями. Информационно-коммуникативные технологии использовались при проведении занятий практически по всем программам обучения.

ЧОУ ДПО «Аналитик» активно принимает участие в городских мероприятиях, участвует в организованных выездах, семинарах, круглых столах, тренингах, в выставках и др. мероприятиях. А также самостоятельно организует мероприятия на актуальные темы и на темы по запросам клиентов.

В 2022 году впервые, в истории Республики за "круглым столом" собрались представители частного образования, руководители Министерств и Правительства региона. В данном форуме приняли участие и наши работники:

Лысенко А.В. заместитель директора ЧОУ ДПО «Аналитик» в секции: оценки качества подготовки выпускников организаций частного образования;

Макаров Александр Андреевич – преподаватель в персональной номинации «Лидер в образовании - за обучение и воспитание» конкурса «Лучшая организация частного образования Республики Хакасия».

На основании данных, полученных в результате самообследования, комиссия **рекомендует:**

1. Необходимо совершенствовать и развивать учебно-методическую и информационную базу образовательной деятельности по всем направлениям.
2. Рекомендуется продолжать наращивать работу по совершенствованию качества организации учебного процесса, внедрению перспективных форм обучения на основе применения инновационных технологий, активизировать работы по внедрению современных обучающих методик, совершенствовать педагогические технологии.

При выполнении выше указанных рекомендаций, ЧОУ ДПО «Аналитик» можно смело назвать перспективной образовательной организацией, идущей в ногу с тенденциями в области обучения, с применением в полном объеме дистанционных технологий, позволяющей держать конкурентно способные цены, и предоставлять в короткий срок востребованные на рынке образовательных услуг программы с высоким качеством учебно-методического контента.